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Социальная работа как фактор успешного развития и социальной сплоченности общества
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Л.Е. Кукушкина,
директор Департамента 

социальной защиты населения 
Владимирской области

Добрый день, дорогие друзья!

Рада приветствовать вас сегодня, во Всемирный день социальной работы. 
Благодарю вас за участие в мероприятии и готовность обсудить наши совместные достижения,  перспективы.

В России 8 июня мы отмечаем профессиональный праздник День социального работника. Но в большинстве стран мира Дня социального работника не существует. Именно поэтому в 2012 году Международная Федерация социальных работников, объединяющая социальных работников 140 стран мира, объявила о том, что каждый год третий вторник марта будет отмечаться во всех странах мира как Всемирный день нашей профессии. 

Каждый год этот день имеет разные названия. К примеру, в  2019 году, его основная тема «Повышение важности человеческих отношений». В 2021 году он посвящен теме «Я есть, потому что есть мы». И проходит под лозунгом  «Укрепление социальной солидарности и глобальных взаимосвязей», так актуальным на сегодняшний день. Это и определило тему нашей  конференции.

Сегодня в мероприятии принимают участие те, кто профессионально занимается социальной работой, кто по велению души вступил в ряды волонтеров и те, кто получает социальные услуги.
С нами на связи:

- директор благотворительного фонда помощи пожилым людям и инвалидам  «Старость в радость»  Елизавета Александровна Олескина;

- председатель Владимирской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов Михаил Геннадьевич Осокин;

- председатель правления Владимирского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Сергей Сергеевич Полуэктов; 

- заместитель директора Благотворительного фонда «Близкие люди» Елена Владимировна Гаранина;

- серебряный волонтер Александровского комплексного центра социального обслуживания населения, руководитель группы «Здоровье» Лидия Николаевна Баклашова;

- заместитель главы администрации Петушинского района Александр Александрович Безлепкин;

- директор Департамента молодежной политики и общественных проектов Владимирской области Николай Александрович Костылёв;

- руководители районных общественных организаций ветеранов, инвалидов, некоммерческих организаций;

- директора организаций социальной защиты и социального обслуживания населения области;

- «серебряные волонтеры», активные получатели социальных услуг учреждений социального обслуживания.

Прошлый год показал,  как общество сплотилось. И государство,  и общественные структуры, волонтеры и население вместе решали вопросы и помогали людям.
В период пандемии, Департаментом, волонтерами, органами местного самоуправления организована доставка продуктов питания и предметов первой необходимости нуждающимся жителям  в возрасте старше 65 лет, в первую очередь – малоимущим одиноко проживающим, а также отдельным категориям граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в срочной социальной помощи.  Доставлены более 34,8 тысячи наборов продуктов питания и предметов первой необходимости. Нуждающимся семьям с детьми выданы 28,9 тысячи бесплатных наборов.
Круглосуточно работают социальные телефоны: 8-800-450-01-21, 8(4922)36-28-33. На  них  обратились  более 6,9 тыс.пенсионеров и граждан группы риска по вопросам доставки продуктов питания, предоставления социальных услуг, мер социальной поддержки, о помощи волонтеров, записи на прием в учреждения здравоохранения, психологической помощи и др. Обращения отрабатывали также совместно. В рамках соглашения   с благотворительным фондом «Близкие люди», оказывается совместная помощь в результате обращений на единый социальный телефон  «128».

Социальная работа - это профессия, основная функция которой -помощь людям, с тем чтобы обеспечить им максимальный комфорт в их нынешнем социуме. В широком смысле понятие «социальная работа» весьма многогранно. Это сложное общественное явление, самостоятельная область научно-практического знания, профессия, учебная дисциплина. А в человеческом понимании – служение людям.  

Профессию социального работника сегодня можно получить в различных ВУЗах страны. Но не каждый сможет работать в этой отрасли. Основа профессии - личностные качества работника, которые играют не менее важную роль, чем знания и квалификация. На первом плане были и остаются  готовность к состраданию,  желание помогать, способность принимать других такими, какие они есть. Сегодня в нашей отрасли трудятся 5,8 тыс.человек. Среди них социальных работников 1026 чел.
Профессия «социальный работник» официально в России появилась в 1991 году, но исторические предпосылки ее существовали давно. 
История социальной работы насчитывает более тысячи лет.  Предки понимали, что общество сильно  своим единством,  поддержкой нуждающихся, и  они с особой заботой относились к детям и старикам. Их опекали  общиной. В христианскую эпоху на Руси  миссию социального призрения брала на себя церковь. В императорской России социальные службы находились под патронажем царской семьи. Огромную роль в системе социального обеспечения россиян играла и благотворительность частных лиц. 

Долгое время функции таких специалистов выполняли представители различных профессий здравоохранения, социального обеспечения, правоохранительных органов. 

Шли годы, десятилетия, века. Нуждаемость в социальной поддержке, помощи была актуальна во все времена. Но в каждую эпоху соразмерно времени менялись потребности  людей. И как следствие, менялись методики социальной работы, появлялись новые тренды. Технологии меняют социальную сферу, а современные наработки становятся доступными абсолютному большинству населения.
Возникла необходимость   в объединении усилий различных сфер   в достижении главной цели – социальной помощи, поддержки человека в трудный период жизни. 
Так появилась система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. В области принята «дорожная карта». Ее важными вехами стали:

-  открытие отделений дневного пребывания по типу «детский сад для пожилых». Первое отделение открыто в Муроме. Готовы принять подопечных отделения в г. Владимире, пос. Садовый, Киржаче (открытие после снятия ограничительных мероприятий);

-  «учебных квартир» сопровождаемого проживания,  внедрение службы сиделок, развитие гериатрической помощи и многое другое.  С декабря 2019 года начал работать «Учебный центр сопровождаемого проживания» на базе Тюрмеровского интерната. 
А главное, жителям области, нуждающимся в долговременном уходе, оказывается индивидуальная комплексная помощь. Вопросы продления достойной, активной, по-возможности полноценной жизни пожилых людей требуют межведомственного подхода. Ведь здесь требуется не только лечение и уход. Нужно создать то, что мы называем «позитивной социальной атмосферой»: интересный досуг, ежедневная активность по возможности, отсутствие мрачных мыслей, вкус к жизни как таковой.

Человек должен быть счастлив в любом возрасте.
Думаю, излишне напоминать, что магистральным направлением всей государственной политики сегодня являются национальные проекты.

Мы видим масштабы новых изменений, новых подходов, новых инициатив, сформулированных Президентом России В.В.Путиным. Они ориентированы на увеличение продолжительности и качества жизни граждан.  
В зоне ответственности социальной защиты - национальный проект «Демография», который включает в т.ч. региональный проект  «Старшее поколение». Здесь сферы социальной защиты населения, здравоохранения, занятости, спорта работают единым механизмом, создавая пожилым особый уровень заботы. Усилия направлены на поддержание здоровья пожилых людей, повышение их активности к занятиям физической культурой, досугом (услуги в 2020 г. получили более 193,0 тыс.жителей области). Появился проект-спутник «Активное долголетие». 
В связи с продолжающимся режимом самоизоляции для граждан старше 65 лет,  мероприятия проводятся в дистанционном (онлайн) формате. 

Наши проекты меняют жизнь пенсионеров к лучшему.
Социальные работники сегодня не только оформляют пособия, льготы, компенсации и вовремя их выплачивают. Они помогают получить услуги в новом, электронном формате, квалифицированные специалисты мобильных бригад выезжают в отдаленные села и деревни (в 2020 г. – 454 населенных пункта, помощь оказана 5,4 тыс. граждан), создают приёмные семьи для одиноких пенсионеров и инвалидов (сегодня в области 161 приемная семья), подбирают персональных помощников (262 чел.), открывают «университеты» для пожилых (ежегодно в них обучаются 3,4 тыс. чел.), клубы скандинавской ходьбы и многое другое. 
Мероприятия в формате видео-уроков, виртуальных путешествий, различных познавательных викторин и мастер-классов направлены на поддержание здорового образа жизни в пожилом возрасте с ориентацией на активную жизненную позицию по различным направлениям творчества, физической активности, социальному туризму. Проведены более 4,0 тыс. мероприятий с охватом аудитории более 28,0 тыс. человек. 

К нам присоединяются добровольцы. Особую активность проявляют те же представители старшего поколения, так называемые «серебряные» волонтеры, их сегодня более 2,0 тыс. чел. Мы создали ресурсный центр по направлению «серебряное волонтерство». Обобщаем лучшие практики, обмениваемся опытом. 
Социальная работа – лучшая иллюстрация к словам преподобного Иосифа Волоцкого: «Любое дело должно быть милосердно, а милосердие – деятельно».

Эти слова как отражение жизни Доктора Лизы, которая  была примером милосердия, великодушия,  успевала помогать всем и везде: бездомным на вокзалах Москвы, пострадавшим от лесных пожаров, от наводнения в Крымске, детям и женщинам в Сирии и на Донбасе. Мы горды, что одно из наших учреждений носит ее имя.

Это в ее честь мы организовали благотворительный марафон «Спешите делать добро!». 

 Тематика акций марафона:

- помощь ветеранам и престарелым гражданам в ремонте и расчистке придомовых территорий от снега; 

- дарение полезных вещей, сделанных своими руками; 

- организация семейных праздников, концертов, досуговых мероприятий; 

- шефство над семьями по доставке продуктов и лекарств, соседская помощь;

- передача в дар необходимых средств ухода.  
В марафоне «Спешите делать добро» приняли участие учреждения и граждане из Владимирской, Московской, Нижегородской, областей.

Всего  из числа благотворителей – 50 учреждений и организаций, в том числе:

· учреждений социальной защиты - 26

· иные организации (библиотеки, молодежные клубы, дома культуры, образовательные учреждения, магазины, аптеки, отели, центр доп.образования, ЗАГС и т.д.) -  21;
· общественные организации-3.
Всего приняли участие 334 волонтера.
Благополучателей – 536 чел. и  231 семья

Наибольшее число мероприятий в Акциях:

· Трудовой десант - 12

· Праздники в семье, торжественное чествование - 21

· Книга в дар - 34

· Своими руками - 21

· Ценная благотворительная помощь (приобретение ТСР, сезонная одежда, глюкометры, смарт-часы, аппликатор Кузнецова, прод. наборы, наборы для рисования, детское питание, бесплатное профессиональное обучение родителей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации) - 14

ИТОГО проведены 102 мероприятия.

Продолжением марафона стала акция «Живи ярко – делай добро!». В учреждениях социальной защиты и социального обслуживания  проходит конкурс рисунков среди детей  сотрудников «Моя мама – социальный работник». В конкурсе на сегодняшний день принимают участие более 170-и ребят, представив рисунки в различной технике, с  разными сюжетами, но все они наполнены радостью и добротой. 
В рамках марафона сотрудники и волонтеры оказывают индивидуальную помощь жителям, на сайтах учреждений размещают информацию о лучших работниках сферы.
Примеры:

Февраль этого года для жителей нашей области оказался очень снежным. Для пожилых людей, живущих в частном доме, убрать снег со двора – трудная задача, поэтому социальные работники комплексных центров, ребята из социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних оказывают бытовую помощь пожилым людям. Во Владимирском комплексном центре социального обслуживания состоялся «круглый стол» на тему «Социальные инновации для социальной справедливости» с участием  представителей общественных организаций, детей войны, волонтеров «серебряного» возраста, социальных работников. 

В Вязниковском комплексном центре для получателей социальных услуг организовано увлекательное спортивно-оздоровительное мероприятие «Армейские учения».

Специалистами Владимирского и Муромского реабилитационных центров, волонтеров для детей с особенностями развития проводятся интересные мастер-классы и занятия, а воспитанники Камешковского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних проявляют заботу о ветеранах. Ребята уже побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны, труженика тыла Леонтьева Константина Федоровича. Дети прочитали стихи, подарили теплые носки, связанные своими руками. 

Традиции марафона, безусловно, будут продолжены. Этот год юбилейный, год 30-летия социальной работы.
И сегодня у нас есть уникальная возможность обсудить перспективные направления наших действий, принять резолюцию конференции.
Предлагаю включить в резолюцию следующие направления:

1) Обеспечение  взаимодействия органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных организаций, гражданского общества, добровольчества в целях комплексного решения  проблем граждан, нуждающихся в социальной поддержке. 

2)  Формирование целостной межведомственной системы долговременного ухода, включающей качественную и своевременную медицинскую помощь, социальное обслуживание, социальное сопровождение.
3) Обеспечение  профессиональными и компетентными работниками с высоким уровнем эффективности.
4) Внедрение новых и развитие имеющихся технологий, альтернативных предоставлению услуг в стационарной форме социального обслуживания.

5) Создание условий для активизации человека, развития его умений, навыков самообслуживания.

6)  Организация и проведение областных конкурсов:

- «Лучший социальный работник»;

- конкурса детского рисунка «Моя мама – социальный работник».

7) Издание в рамках 30-летия социальной работы в России информационного сборника «30 лучших работников социальной сферы Владимирской области. 30 проектов и достижений».

