ГКУ ОСЗН не вправе требовать от заявителя документы

(статья 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ):

- не предусмотренные нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги;

- находящихся в распоряжении органов (либо подведомственных им организаций), предоставляющих государственные и муниципальные услуги.

Данные документы учреждение будет получать посредством межведомственных запросов в иные органы государственной власти. 

Например, это:

- справка из органов государственной службы занятости о получении (неполучении) пособия по безработице;

- выписка из единого Реестра индивидуальных предпринимателей;

- справка из органов социальной защиты населения по месту жительства отца (или матери) ребёнка о неполучении каких-либо выплат;

- справка из территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии и о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребёнком за счет средств обязательного социального страхования;

- справка, подтверждающая факт получения пенсии в Пенсионном фонде России, справка о размере пенсии;

- выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, права на которые зарегистрированы в ЕГРП;

- справка из органов управления образованием о неполучении денежного содержания на ребенка;

- сообщение Федеральной службы судебных приставов о том, что в месячный срок место нахождения разыскиваемого должника не установлено;

- справку из соответствующего учреждения о месте нахождения у них должника (отбывает наказание, находится под арестом, на принудительном лечении, направлен для прохождения судебно-медицинской экспертизы или по иным основаниям) и об отсутствии у него заработка, достаточного для исполнения решения суда (постановления судьи);

- справку из органов Федеральной миграционной службы о выезде гражданина на постоянное место жительства за пределы Российской Федерации, а также сообщение Министерства юстиции Российской Федерации о неисполнении решения суда о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у Российской Федерации заключен договор о правовой помощи;

- документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение, или договор социального найма жилого помещения;

- документы, подтверждающие факт имущественных потерь вследствие пожара, стихийного бедствия, аварии из-за неисправностей оборудования и (или) инженерных систем жилого помещения;

-  страховое свидетельство государственного пенсионного страхования Российской Федерации (далее - СНИЛС);
- справка о неполучении компенсации на ЖКУ по месту жительства - для граждан из числа жителей Владимирской области, зарегистрированных в установленном порядке по месту пребывания (для граждан, имеющих право на ЕДК);
- документ, подтверждающий наличие гражданства;

- сведения о регистрации по месту жительства или пребывания гражданина РФ;

 и другие.


Заявитель вправе предоставить указанные документы и информацию в Учреждение по собственной инициативе.

