
По вопросам, связанным с проведением СВО, подтверждения участия, выдачи удостоверений следует обращаться:
-Министерство обороны Российской Федерации 
выдача удостоверений ветерана боевых действий военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации, подтверждение статуса ветеран боевых действий и участника специальной военной операции, поиск без вести пропавших военнослужащих и установление их местонахождения, получение государственных наград и документов к ним, выплаты и льготы за участие в специальной военной операции, установленные федеральным законодательством, а также другие вопросы в рамках проведения специальной военной операции;
- Государственный фонд поддержки участников СВО «Защитники Отечества»
выдача удостоверений ветерана боевых действий лицам, заключившим контракт (имевшим иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ,   в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г.;
	- военный комиссариат муниципального образования 
выдача удостоверений члена семьи погибшего (умершего) сотрудника содействующих организаций, прохождение военной службы, выплата компенсаций;
	- государственные казенные учреждения социальной защиты населения 
назначение социальных выплат и льгот по линии органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации после получения удостоверения ветерана боевых действий и удостоверения члена семьи погибшего (умершего) сотрудника содействующих организаций;
	- социальный фонд
назначение социальных выплат и льгот по линии органов федеральных органов исполнительной власти после получения удостоверения ветерана боевых действий и удостоверения члена семьи погибшего (умершего) сотрудника содействующих организаций.

 



